
 
 
 
 
 

 
DISCOURS DE L’APRES-MIDI 

 
 

 
 
Mesdames, Messieurs,  
Chers amis rotariens,  
 
 
François de Lamennais dans « Paroles d’un croyant » écrivait : Le 
cri du pauvre monte jusqu’à Dieu, mais il n’arrive pas à l’oreille de 
l’homme ». 
 
Nous n’avons pas accepté cette affirmation et nous avons décidé 
d’aider un peuple qui est confronté à la misère, à l’abandon voire à 
l’oubli. 
Plus d’un an que le tremblement de terre a fait ses ravages et la 
situation n’a guère évolué. 
 
Comment peut-on rester insensible à tant de malheur ? Nous les 
rotariens qui œuvrons dans le cadre d’actions destinées entre 
autres à améliorer les conditions de vie dans d’autres pays nous ne 
pouvons rester les bras croisés en attendant que cela se fasse. 
 
Notre philosophie rotarienne nous interdit de ne rien faire, et nous 
faisons. 
 
Le district 1680, animé par une équipe décidée et volontaire a fait le 
pari de réussir là où d’autres ont échoué.  
 
En étroite collaboration avec l’ONG Promundia, nous construirons 
un centre de soins à Lhomond en Haïti. Vous avez pu avoir à 
l’extérieur de cette salle sur les panneaux d’affichage, toutes les 
informations concernant ce centre qui se construira à 130km de la 
capitale Port au Prince, un choix judicieux, car la population de 
cette région n’est guère desservie par des voies routières et ne 
possède aucune infrastructure médicale. 
 



Mais pour réussir, nous avons besoin de vous tous et votre 
présence aujourd’hui nous conforte dans l’idée que nous devons 
poursuivre nos efforts. 
 
Les fonds collectés cette après-midi seront entièrement reversés à 
l’opération, qui verra le jour dans très peu de temps. 
 
Merci pour votre présence, merci pour votre soutien. 
 
Tous ensemble prenons conscience que nous sommes forts quand 
nous sommes unis, et quand nous sommes unis nous réalisons de 
grandes choses. Une suite de petites volontés fait un gros résultat. 
 
 
Rappelez-vous cette maxime de Descartes : « La bonne volonté 
trouve le moyen et l’opportunité ». 
 
Je vous souhaite à toutes et tous, un excellent après-midi. 
 
 
 


